

Predmet: Zvornik–Standard

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine

Broj predmeta: K. Po2 1/2019

Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ

Optuženi: Dalibor Maksimović

Glavni pretres: 19.01.2021.

Ispitivanje svedoka Save Đukanovića

Svedok optužbe Savo Đukanović u svemu je ostao pri iskazima koje je dao 3. septembra 2008. godine i 23. oktobra 2017. godine pred nadležnim organima u BiH. Objasnio je da je početkom aprila meseca 1992. godine bio pripadnik rezervnog sastava JNA u Milićima i da je grupa od oko 50 ljudi upućena u Zvornik radi obezbeđenja vitalnih objekata u gradu i zaštite stanovništva. U Zvorniku su bili smešteni u prostorije objekta „Standarda“, u kojem je bila, u jednom delu, i policija iz Zvornika. Svedok je bio raspoređen na obezbeđenju bolnice u Zvorniku, gde je znao i da prespava. Došao je u prostorije „Standarda“ nakon što se čulo da je poginuo njihov saborac zvani Luta, da bi se dogovorili u vezi sa odlaskom u Miliće na njegovu sahranu. Tada je čuo da je u objektu neko pucao i ubio čoveka. Pričalo se da je to bio neko od pripadnika „Žučine“ jedinice. Optuženog poznaje, on nije bio pripadnik njihove jedinice, niti ga je video u Zvorniku. Nije mogao da se seti koga je, od pripadnika svoje jedinice, zatekao u hodniku objekta „Standarda“ kada je došao radi dogovora oko odlaska u Miliće.

Ispitivanje svedoka Petka Panića

Svedok optužbe Petko Panić bio je, u vreme kritičnog događaja, pomoćnik komandira policije u Zvorniku. Bili su smešteni u prostorijama objekta „Standarda“, gde je pored redovne policije bila smeštena i vojna policija, kao i vojska. Kritičnog dana, kada se sa terena vratio u „Standard“, video je u hodniku u prizemlju kako u lokvi krvi leže tri muška tela. Prepoznao je braću Ilijaza i Nijaza Karaosmanovića i osobu koja je radila kao dispečer na autobuskoj stanici u Zvorniku. Jedan od prisutnih vojnika mu je tada rekao da je ih je ubio neko iz Milićke čete, u znak osvete zbog pogibije saborca. Braću Karaosmanoviće u tom periodu je mogao iz Srbije da dovede bilo ko. U prostorije „Standarda“ dovela ih je ili vojna policija ili vojska. Nije znao da su dovedeni u „Standard“ dok nije video njihova tela. Tada je tu bio Arkan, koji je mogao iz Srbije da dovede koga je hteo, pa i generala. U Zvorniku je bilo dosta paravojnih jedinica, a neke od njih su bile iz Srbije. Oni su mogli da ulaze u prostorije „Standarda“, jer je tada paravojska imala vlast nad svime. Uviđaj povodom ovog događaja trebalo je da obavi vojna policija.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 1. mart 2021. godine, sa početkom u 09:30 časova.